

bb 64. megtartották a hagyományos ujságíró bálát

di vm szb

1964. február 8.

szombaton a hungária kávéházban megtartották az ujságírók hagyományos bálját. a farsangi évad e jelentős eseményén megjelent szirmai istván, az m.sz.m.p. politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, orbán lászló, az mszmp központi bizottságának agitációs-és propagandaosztályának vezetője, valamint társadalmi életünk igen sok más vezető személyisége.

ott volt jean maurice hermann, a nemzetközi ujságíró szövetség hazánkban tartózkodó elnöke, valamint számos más külföldi ujságíró. résztvett a bálon a budapesti diplomáciai testület sok tagja is.

a hungária kávéházat benépesítő vendégsereg hajnalig szórázott jó hangulatban./mti/

- . -

23.15

v é g e

- 44 -

23.17 Zseli



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f e l d i h i r e k

1964. február 9.

bb. 1. négyszáz éves szombathely első emeletes háza

vid j/gy/fm

1964. február 9.

szombathelyen a köztársaság tér 5. szám alatti kis, emeletes házat 400 évvel ezelőtt építették, s akkor a város főterének ez volt az egyetlen emeletes épülete. az írásos dokumentumok szerint a házat ankerreyter ádám vizimalom-tulajdonos építtette. az épületet később szombathely városra hagyományozták: ispita, azaz városi kórház céljaira.

a város magisztrátusa az épületet be is rendezte városi polgári kórházzá. ez nevezetes esemény volt, mert hazánkban a xviii. század elején alig volt még polgári kórház. csupán pozsonyban, brassóban s egy-két felsőmagyarországi bányavárosban működött városi kórház, a többi ispitákat szervezetterendek tartották fenn.

a 400 éves ház szombathely egyik érdekes középkori idegenforgalmi nevezetessége./mti/

- . -

bb. 2. debreceni üzemek és a déri muzeum közös kiállításai

i vid fm/gy/cz

1964. február 9.

tizenöt kiállítás és képzőművészeti tárlat rendezése szerepel a debreceni déri muzeum idei programjában. a muzeum a jövőben több kiállítást rendez a város nagyobb üzemével karöltve. a szék- és kárpitosüzemi vállalat helyi üzemével például régi és új botorokból, a ruha- és a cipőgyárral közösen pedig a ruházatkodás történetéről rendeznek bemutatót./mti/

- . -

- 1 -

Zseli

bb. 3. száz országba jutnak el a váci nyomda eszperanto nyelvű termékei

vid gö/fm/gy/cz

1964. február 9.

a pest megyei nyomda váci üzemében két év óta nyomtatják a magyar eszperanto szövetség havi lapját, a hungara esperentistát és a vasutasok eszperantista újságját, a hungara ferojista mondot. a nemzetközi nyelv művelőinek megállapítása szerint a 14 ország vasutas eszperanto újságjai közül a magyar lap mind tartalmi, mind nyomdatechnikai szempontból az elsők közé tartozik. a váci nyomda eszperanto nyelvű termékei az öt világrész mintegy száz országába jutnak el./mti/

bb. 4. kastélyból szociális otthon

vid j/fm/gy/cz

1964. február 9.

az országos műemlékvédelmi felügyelőség felújította a szamos-angyalosi volt domahidy-kuriát. a klasszicista stílusban készült, műemlékjellegű épület rendbehozására és átalakítására több mint egymillió forintot költöttek és szociális otthonnak rendezték be. mint a győrteleki szociális otthon részlege, áprilisban kezdi meg működését. harminc idős ember kap benne kényelmes otthont./mti/

bb. 5. játékkaszinók a balaton partján

vid lk/ki/gy/cz

1964. február 9.

az elmúlt nyáron nagy sikert arattak a balatonföldvári camping kísérleti játéksátrai. a nagy népszerűség láttán a belkereskedelmi kölcsönző vállalat ebben az évben több campingban társasjátékokkal, rehasztalokkal felszerelt sátrat állít fel, a forgalmasabb nyaralóhelyeken - síófokon, balatonföldváron és tihanyban pedig egy-egy nagyméretű, modern kivitelű pilltetős játékkaszinót létesítenek. a neonvilágítású termekben a hagyományos társasjátékokon kívül különböző elektromos játékokkal is szórakozhatnak majd a nyaralók./mti/

9.47/s

- 2 -

*126*

bb. 6. hétezer „iszm.”-jelvényes fiatal szombathelyen

vid j/fm/gy/cz

1964. február 9.

a kisz szombathelyi városi bizottsága értékelte az „ifjúság a szocializmusért” mozgalom múlt évi eredményeit. a közelmultban mintegy 7 000 első, második és harmadik fokozatu „iszm.”-jelvényt adtak át az arra jogosultaknak. megállapították, hogy a jelentkezők 94 százaléka teljesítette vállalt feladatát. a kisz tagok közül az 1964-es évre már 7 500-an jelentették be, hogy résztvesznek a mozgalomban./mti/

..

bb. 7. „nemzedékek pere”, somogyban

vid j/fm/gy/cz

1964. február 9.

a napokban újabb érdekes dokumentumok kerültek elő a kaposvári állami levéltárból. a gazdag anyag rendezése közben vaskos, több kilogramm súlyu papírkötegre bukkantak, amely egy régi bonyolult birtokper iratait tartalmazza.

a „nemzedékek perét”, - amely csaknem három évszázadig húzódott - 1689-ben indította az esterházy hercegi család a somogy megyei törökkoppány község ellen egy nagy földterület kisajátításáért. az egykori iratok szerint a tárgyalásokon mindkét fél többszáz tanút vonultatott fel, de az egyre bonyolultabbá váló per végére egyik bíróságnak sem sikerült pontot tenni.

a csaknem 300 éves perben a „döntést”, a felszabadulást követő földosztás hozta meg./mti/

..

bb. 8. már a nyári sörfogyasztásra is gondolnak a nagykanizsai sörgyárban

vid lk/ki/gy/cz

1964. február 9.

a nagykanizsai sörgyárban, jóllehet a téli hónapokban lényegesen kisebb a sörfogyasztás, éjjel-nappal üzemben vannak a hatalmas főzőüstök. /folyt. köv./

- 3 -

*126*

bb. 8. / már a nyári sorsfogyasztásra.... 1. folyt./ gy

a jelenlegi igények kielégítésén kívül már a nyári szezonra, a balatoni idényre készülnek, a balaton-parti üdülőtelepeket ugyanis nagykanizsáról látják el palackozott és hordós sörrel. az idén csaknem félmillió hektoliter sört készítenek, s ennek nagy részét a balaton nyári vendégei fogyasztják majd el. a sörkedvelők kívánságának megfelelően az idén kilencven ezer hektoliter sört palackoznak, 11 000 hektoliterrel többet, mint a múlt nyáron./mti/

*Vilenc*

bb. 9. új technológiák a cigaretta minőségének javítására - kísérletek a „rugalmas„ cigaretta gyártására

1 kf/kf/vg/gy/cz

1964. február 9.

a magyar dohányipart sok vád érte a cigaretta minősége miatt. a dohányipar műszaki vezetői tudják ezt, éppen ezért ideiglenes fejlesztési tervükkel is arra törekednek, hogy minél kevesebb oka lehessen a panaszra a dohányosoknak, javuljon a cigaretta minősége.

a legtöbb bajt még mindig a dohány vastag erezete, az úgynevezett finánc láb okozza a cigarettaiban. a debreceni dohánygyárban az idén tovább bővítik az úgynevezett kocsányozó vonalat, amelyen minimálisra csökkentik a minőséget befolyásoló kézi műveleteket. s mert néha a gépek is „rendetlenkednek„, megszigorítják az ellenőrzéseket. korszerű, termelékenyebb technológiát vezetnek be pécsre is. mindezek eredményeként a két üzem cigarettaiba kevesebb nagy kocsány - finánc láb - kerül, javul gyártmányaik minősége.

igen sokat várnak az egri dohánygyár ideiglenes kísérleteitől. a dohányipari kutató intézetben a cigaretta ízére semleges páccanyagot dolgoztak ki, amellyel stabilizálni tudják a dohány legkedvezőbb, 13-14 százalékos nedvességtartalmát. ehhez különféle berendezéseket helyeznek üzembe. az új pácolási módszerrel a cigaretta egyenletesen, „folytonos„, válik, jobban „kiadja„ a fajtájára jellemző aromát, s mivel a rugalmas dohányszálak jobban összehasonlítanak nem hullik ki a dohány a papírhüvelyből. ha a kísérlet beválik az új technológiát valamennyi dohánygyárba bevezetik.

/folyt. köv./

- 4 -

bb. 9. / új technológiák... 1. folyt./ gy

ezenkívül néhány új, modern, ugyancsak a minőséget javító gépet szerez be az idén a dohányipar. új berendezést helyeznek üzembe a mátra cigaretta csomagolására, amellyel egy régi, csaknem 50 éves, kiszolgált, sok selejtet okozó gépet váltanak fel.

a dohányipar műszaki vezetői ígérete szerint megszűnnek a fecske cigarettával kapcsolatos panaszok, legalábbis a hibák kiküszöbölésére már megtették a szükséges intézkedéseket. /mti/

..

bb. 10. a farmer helyettesíti a napsütést

vid hmé/ká/gy/cz

1964. február 9.

az ősszel sok vasi termelőszövetkezetben takarítottak be magas víztartalmú kukoricát, s a termést napfény híján mesterseges szárítással teszik raktározhatóvá. a szárításhoz a közös gazdaságok a ceglédi gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat-tól kapnak segítséget. a vállalat szárítóüzemében újfajta, farmer nevű gázolajtüzelésű berendezéssel vonják el a felesleges vizet a kukoricából. a makói gépgyárban készített berendezéssel 24 óra alatt két és fél vagon kukoricát szárítanak meg./mti/

..

bb. 11. a váci vox humana kórus az idén innsbruckban, budapesten, veszprémben, cegléden ad hangversenyt

vid gö/fm/gy/cz

1964. február 9.

a múlt évben ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját a váci hirneves kórusa, a vox humana. a kitűnő együttesnek emlékeztető éve volt a tavalyi, mert első külföldi szereplésükön, az arezzo nemzetközi kórusversenyen három kategóriában indulva, az első, a harmadik és a negyedik helyen végeztek.

a csaknem száztagú kórus az idén gazdag programra készül. többek között tervezik, hogy az innsbrucki kammerchor walther von der vogelweide kórusával cserehangversenyt rendeznek. az idén a váciak látogatnak a tiroli városba, az osztrákok pedig a jövő évben mutatkoznak be hazánkban.

/folyt. köv./

- 5 -

bb. 11. / a váci vox humana... 1. folyt./ gy

az itthoni szereplésük egyik kiemelkedő eseménye lesz a kish központi együttes egyetemi énekkarával és a veszprémi városi kóruossal közösen rendezett hangversenyük. a program szerint a három énekkar budapesten, vácotton és veszprémben lép fel. a vox humana ezenkívül részt vesz a 600. évfordulóját ünneplő cegléd nagyszabású dalostalálkozóján és két alkalommal szerepel a magyar rádióban./mti/

bb. 12. „tóbárka„ terve készült el debrecenben

vid lk/ki/gy/cz

1964. február 9.

elkészültek a debreceni nagyerdő csónakázó tava mellett felépülő 1 200 személyes étterem tervei. az emeletes étterem az ugynevezett tóbárka, eszpresszóval, bárrel és a tóra benyúló nagy terasszal rendelkezik majd. építését jövőre kezdik meg és 1966-ban már üzemel./mti/

bb. 13. a főváros 104. mozija lesz a kőbánya filmszínház

i s/tm/sr/gy/cz

1964. február 9.

tavasszal új filmszínházzal gazdagodik budapest; májusban nyílik meg a x. pataki istván téren a kőbánya filmszínház. az új, korszerű vetítő- és hangberendezésekkel felszerelt, 800 személyt befogadó premier-mozi a főváros 104. filmszínháza lesz./mti/

bb. 14. primőr spenót a hó után

vid sk/ká/gy/cz

1964. február 9.

a dunaujvárossal szomszédos baracs község három termelőszövetkezete az ifjúság, az igazság és a kossuth nagy területen termel parajt. a vastag hótakaró megvédte a fagyoktól az őszi vetésű növényt, s az most, a hóolvadás után gyors fejlődésnek indult. a hét végén összesen 25 mázsa parajt szedtek a három termelőszövetkezet földjeiről. dunaujvároson kívül a székesfehérvári, a veszprémi és a fővárosi piacra is szállítanak idei primőr spenótot./mti/

- 6 -

bb. 15. kilátó-vendéglő épül zalaegerszeg mellett

vid lk/ki/gy/cz

1964. február 9.

zalaegerszeg fejlesztésére, szépítésére jelentős összeget költ a városi tanács. felújítják többek között a város legnagyobb sporttelepét és 800 ülőhelyes lelátót építenek vasbetonból. társadalmi összefogással valósul meg egy régebbi terv: kilátó-vendéglőt építenek az egyik városkörnyéki dombon. a vendéglő télen-nyáron nyitva tart majd, s mellette 34 méter magas kilátót emelnek. a tervek már elkészültek. a tizenhatszögletű vasbetonépítmény lépcsőfeljáróinak pihenőinél kétszemélyes erkélyeket helyeznek el, 22 méter magasban pedig teraszt rendeznek be.

az olajkutatás közben feltört melegviz hasznosítására a városi tanács több mint 50 holdas néppark létesítését határozta el. a népparkban a tervek szerint uszodát és strandfürdőt építenek./mti/

bb. 16. „zenészbriád„ a szarvasi járásban

vid j/fm/gy/cz

1964. február 9.

a szarvasi zeneiskola pedagógusai kozák lajos igazgató vezetésével, kamarazenekart alakítottak. az önkéntes „zenebriád„ most sorra látogatja a járás közös gazdaságainak zárszámadó közgyűléseit és kis hangversenyekkel kedveskedik a termelőszövetkezeti gazdáknak./mti/

bb. 17. 1 279 egészségügyi állomás a hajduságban

vid j/fm/gy/cz

1964. február 9.

hajdu-bihar megyében a magyar vöröskereszt az utóbbi években jelentősen növelte aktivistáinak számát, és fejlesztette a falvakban az egészségügyi hálózatot. jelenleg 18 830 aktivista munkálkodik a hajduság vöröskeresztes szervezeteiben. a jelentős eredmények közé tartozik, hogy a megyében 1 279 egészségügyi állomást szerveztek. a termelőszövetkezetek közül kilencvennégyben működik ilyen egészségügyi állomás. az ideai feladatok között szerepel a vérado mozgalom széleskörű kiterjesztése és 5 000 liter vér biztosítása a kórházak, klinikák számára, továbbá a termelőszövetkezetek egészségügyi hálózatának fejlesztése és erősítése./mti/

- 7 -

*mti*

*mti*

bb. 18. tizenkilencmillió szőlőoltvány a mátra aljáról

vid tr/ká/gy/cz

1964. február 9.

a mátraaljai híres borvidéken az idén 19 millió szőlőoltványt készítenek. ez a mennyiség az országos szükségletnek több mint kétharmadát fedezi majd. a vidék szőlősgazdái, az oltványkészítés mesterei már megkezdték az előkészületeket. a legtöbbet az olaszrizling, a leányka, a muskotály, valamint a csemegezőlő fajtákból oltják. az idei oltványok jórészt a termelészövetkezetek nagy tábláira kerülnek, de többmillió jut majd exportra is. a közeli napokban kezdődő oltványkészítésnél mintegy háromezer szövetkezeti gazdát foglalkoztatnak./mti/

..

bb. 19. háromszáz kitüntetett irodalombarát

vid j/fm/gy/cz

1964. február 9.

csaknem 600 fiatal dolgozik az alföld legnagyobb téglagyárában, békéscsabán. közülük tavaly kétszázán szerezték meg a józsef attila olvasómozgalom bronzjelvényét, s mintegy százan kaptak ezüst jelvényt.

az üzemi kisz-vezetőség nagy gondot fordít arra, hogy a fiatal munkások közül mind többen kedveljék meg az irodalmat. az idén már ötszázán vállalták, hogy teljesítik az olvasómozgalom feltételeit. a tavalyi „ezüstösök”, az év végére szeretnék megszerezni az arany jelvényt is. a fiatalok olvasó brigádokat alakítottak s az elolvasott műveket rendszeresen megvitatják./mti/

..

bb. 20. február 24-én kezdődnek a fejér megyei zenei hetek

vid j/fm/gy/cz

1964. február 9.

február 24-től március 27-ig rendezik meg - immár hetedik alkalommal - a hagyományos fejér megyei zenei heteket. az első hangverseny székesfehérvárott tartják, majd ezt követően husz koncertet rendeznek a megye nagyobb községeiben. a programban zenés irodalmi estek is szerepelnek. a záróhangversenyre - a magyar állami operaház művészeinek közreműködésével - ugyancsak székesfehérvárott kerül sor./mti/

..

- 8 -

kk. 21. hanzl és krlédl „esküvője”, az eleki karneválon - husznagyókeddi felvonulásra készülnek a négy nemzetiségű eleken

vid j/fm/gy/cz

1964. február 9.

száz éves hagyományt elevenítenek fel február 11-én a magyar, román, szlovák és német lakosu eleken. hushagyó kedden ugyanis egésznapos karnevált rendeznek, amelyet hajnalig tartó táncmulatság, hangulatos „esküvői szertartás”, követ.

eleken már beszerezték az álarcokat, varrják a báli ruhákat, tanulják a rigmusokat. a falu apraja-nagyja talpon lesz hushagyó kedden. az álarcos karneváli felvonulókat lovasbandérium vezeti. lovaskocsira szerkesztett, állandóan forgó, kerek asztalon járnak az utcákat az „ifju pár”, - hanzl és krlédl - figurái. az ő „esküvőjükre”, gyűjtenek enni- és innivalót a kísérők. az eleki asszonyok frissen sült fánkkal fogadják az érkezőket. sütemény, disznótoros kerül a kosarakba, a bort pedig hordóba gyűjtik.

a szertartásos „esküvő”, után közösen fogyasztják el az összegyűjtött ételt, italt, s hajnalig táncolva bucsuztatják a hushagyó keddet./mti/

..

- 9 -

*PK*

*PK*

bb 22. időjárásjelentés

9ze szb-cz

1964. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. február 9-én, vasárnap délután

felhőátvonulások

az elmúlt 24 óra folyamán az utóbbi napok hideg időjárását okozó sarkvidéki légtömegek után óceáni származású enyhe levegő érkezett nyugat-, közép- és észak-európa nagy része fölé, a hőmérséklet ezeken a területeken ismét 0 fok fölé emelkedett, az idő pedig szeles, felhős, közép-európában többfelé esős.

házánkban tegnap erősen felhős, szeles volt az idő és a dunántul nagy részének, továbbá a bükk-hegység területének kivételével sok helyen volt átfutó jellegű, vagy tartósabb havazás. a csapadék mennyisége csak a duna-tisza köze, továbbá a tiszántul egy-két helyen érte el az 1-3, az északkeleti országhatár közelében a 2-6, tiszabecsen a 8 millimétert, az ország többi részén jelentéktelen maradt. összefüggő hótakaró csak a déli és keleti megyékben van, vastagsága általában 4-15, az északkeleti részeken 15-27, tiszabecsen 34 centiméter. az időnként felszakadozó felhőzet mögül tegnap az ország keleti felében 1-3 órai tartamra kisütött a nap, de a legmagasabb nappali hőmérséklet nem emelkedett mínusz 1 - mínusz 4 fok fölé, míg a nyugati országrészekben a beáramló enyhe levegő hatására 0 - plusz 4 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

ma hajnalban általában 0 - mínusz 5, a szentes-szarvas-tiszakécske háromszögben azonban mínusz 5 - mínusz 10, az északkeleti megyékben mínusz 10 - mínusz 15 fokig hűlt le a levegő. ma délután folytatódott a szeles, enyhe helyenként átfutó havazással, esővel tarkított időjárás.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 1 fok és 0 fok volt, 0.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, többfelé futó eső, havazás. ma sok helyen erős, holnap lassan mérséklődő északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - és mínusz 5 fok között, a déli, a keleti és az északkeleti megyékben mínusz 5 és mínusz 10 fok között, északkeleten helyenként mínusz 10 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0 - plusz 5 fok között lesz.

a duna vizállása budapestnél 335 centiméter. /mti/

.-

15.10/a

- 10 -

bb 24. háromnapos dinom-dánom kőszegfalván

vid hné-lm -cz

1964. február 9.

vasárnap hagyományos farsangi napok kezdődtek a vas megyei kőszegfalva községben. bohócnak öltözött vidám fiatalok járták a házakat, hangos csinnadrattájuk jelezte, merre járnak, s kifordított kerékpár-kerekek, felforgatott talyigák, foghíjas létrák mutatták utjukat. „munkájukért”, minden háznál bőséges vendéglátásban részesültek.

évszázados hagyomány ez: évszázadok óta így kezdődik a háromnapos farsangi mulatság kőszegfalván. a nóta is így hangzik: háromnapos dinom-dánom, nincs utána szánom-bánom. nagy ünnep ez a faluban, nagyobb mint a bucsu.

az első nap bálozással telik el. a bált hétfőn az asszonyok napja követi. ezen a napon csak az asszonyok mulatnak. fiatalja, öregje ropja a táncot világos-virradatig, s jaj annak a férfinak, aki ilyenkor bemerészkedik közéjük. hagyományos tréfa áldozata lesz. megrohanják, székre nyomják, s a magasba emelik. minden „hórukk”, egy liter bort jelent, amit az „áldozat”, fizet. van, akit ötször-hatszor is felemelnek, hadd emlegesse meg az asszonyok napját. éjjeltájban maskarába öltözik az asszony nép és hajnalhasadásig tart a vigalom.

harmadnap van a „legényvágás”, a kocsmában hosszú asztal-sor mellett borozgatnak a fiatalok, öregek, - de most csak a férfiak. száll a dal, egymást követik a régi és új nóták. a fiatalok között mulat a falu legidősebb lakója is, akinek tiszte a „legényvágás”, pohárköszöntőjében legénnyé avatja a 18 éves fiatalokat, s a magáéhoz hasonló hosszú életet kíván nekik. a fiatalok ezután bármelyik falubeli férfiemberrel tegeződhetnek, mert ettől a naptól a hagyományok szerint is felnőttek számítanak. /mti/

.-

bb 25. színész-közönség találkozó szombathelyen

vid sze-lm -cz

1964. február 9.

vasárnap délelőtt szombathelyen a művelődési - és sportházban az ifjusági klub rendezésében nagy érdeklődéssel kísért, ankétal egybekötött színész-közönség találkozót tartottak. ez alkalommal a veszprémi petőfi színház művészei találkoztak a szombathelyi színház látogatókkal. bevezetőül előadás hangzott el bernard shaw irodalmi munkásságáról, s szent johanna című szatirikus művéről, melyet a napokban mutattak be nagy sikerrel a veszprémi színház tagjai. az előadást vita követte, s a vendégművészek válaszoltak a hallgatók kérdéseire. /mti/

.-

15.20/a

- 11 -

bb 23. jutalomműsor kiváló uttörőknek

t vt-hné-lm -cz

1964. február 9.

az expedíció a jövőbe-mozgásban kiemelkedő eredményeket elért pajtások a fővárosi iskolák kiváló uttörői - töltötték meg vasárnap délelőtt a magyar néphadsereg központi klubja színháztermének nézőterét. budapest felszabadulásának közelgő 19. évfordulója alkalmából itt rendezett tiszteletükre jutalomműsort a magyar honvédelmi sportszövetség budapesti elnöksége, a magyar uttörők szövetségének budapesti elnöksége és a magyar néphadsereg központi klubjának parancsnoksága. az ének- és zeneszámokból, versekből összeállított nagyszerű műsorban közreműködtek az 1963. évi uttörők kulturális szemle győztesei, továbbá az ideiglenesen magyarországon átlomászó szovjet csapatok művészegyüttese és a magyar néphadsereg vörös-csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. /mti/

--

bb 26. „tavaszi program a lellei szot üdülőben - az első kirándulók a balaton-parton

vid hné-lm -cz

1964. február 9.

február 9-én, vasárnap a háromnapos hideget kellemes langyos „tavaszias„ idő váltotta fel somogyban. a váratlanul jött napsütést igyekeztek is kihasználni a balaton téli vendégei - többek között a balatonlellei május 1. üdülő beutaltjai is - erre a vasárnapra már igazi „tavaszi„ programot, egésznapos autóbuzskirándulást szerveztek. a kora délelőtti órákban több mint 30 üdülő indult utnak külön autóbusszal balatonlelléről kezdték a kirándulók megtekintették a keszthelyi nevezetességeit, átrándultak a hévízi „melegstrandra„ hazafelé utbaejtették a romantikus délbalaton várromot, a csillagvárát és tájmuzeumnak berendezett balatonszentgyörgyi talpasházat is.

ezen a vasárnapon már tavaszias forgalmat bonyolított le a faragott fagerendásra épített, 18. századbeli balatonszentgyörgyi népművészeti tájház. a diszes vendégkönyv bejegyzése szerint több mint 70-en keresték fel az érdekes muzeumot, s tekintették meg a ritkaságszámba menő berendezést, a szabad tüzhelyet, a hófehér buboskemencét és a régi népi fa- és csontfaragásokat. /mti/

--

16.00/Lm

-12-

*Handwritten mark*

bb 27. hagyományos farsangi karnevál a három nemzetiséglakta battonyán

vid sze szb -cz

1964. február 9.

a magyar, román és délszláv nemzetiséglakta battonyán vasárnap jól sikerült farsangi karnevált rendeztek. ősi szokás szerint a hushagyó kedd előtti vasárnap a három nemzetiség barátkozásának, együttes szórakozásának napja ebben a faluban. régi szokás szerint vasárnap már kora reggel összejöttek a jóbarátok, illetve barátok a művelődési otthon klubjában és néhány háznál, hogy titokban megbeszéljék, esetleg kicseréljék egymás jelmezét. vasárnap este a községi művelődési otthon nagytermében zsufolásig megtelt nézőközönség előtt vonult fel az „éjkirálynő„ és gazdagon felöltözött udvartartása. az ötletes jelmezek sok tapsot kaptak és vidám kacagásra fakasztották a nézőket.

hagyományos keringőverseny, tombola és egyéb szórakozás gazdagította a jól sikerült farsangi karnevált. a három nemzet falujában hétfő reggelig mulattak együtt a magyar, román és délszláv anyanyelvű fiatalok és idősebbek. /mti/

--

bb 28. mohácsi farsang - 15 000 részvevővel

vid sze-lm -cz

1964. február 9.

a „baranyai vasárnapok„ programjában szombaton-vasárnap zajlott le a „mohácsi farsang„. szombaton országos népi kerámia-kiállítás és „maszkok és álarcok„ című kiállítás nyílt. ezt egészítette ki pleidell jános festőművész „busójárás„ címmel rendezett akvarell kiállítása.

vasárnap mándoki lászló muzeológus mohács maszkos-ördög-álarcos felvonulásainak hagyományairól, a busójárásról tartott filmvetítéssel szemléltetett előadást. ezt követte a kétnapos farsangi ünnepség fénypontja, a félelmetes gunyákba öltöztetett, kereplők, kolompok, méteres túlkök zajával, mozsarak durroztatásával felvonuló álarcos busók menete. velük együtt vonult fel a délszláv művészeti együttesek szin pompás népviseletű csoportja. a sok tréfa, vidámság a város főterén gyújtott máglyarakásnál a busóvetélkedéssel, tüzugrással, a művészeti csoportok táncos-dalos játékával érte el csúcspontját. ezt követte a bartók béla művelődési házban az országos délszláv énekes-táncos bemutató, amelyen fellépett a magyarországi nemzetiségű központi táncegyüttes, a deszki, lakoccai, felszentszentmártoni, medinai, hercegszántói és a mohácsi délszláv népi együttes. a két és félórás műsor után vette kezdetét a sokácból, amit a mohácsi művészeti együttes táncscsoportja nyitott meg.

/folyt.köv./

17.23/a

- 13 -

*Handwritten mark*

bb 28. /mohácsi farsang...1.folyt./-lm

a kétnapos mohácsi farsangra a különautóbuszok serege, személygépkocsik százai, vendégek ezrei érkeztek baranyából, a szomszédos megyékből és az ország távolabbi tájairól. a belépődíjas rendezvényekre már napokkal korábban gazdára találtak a belépőjegyek és nem kis gondot okozott a népes vendégsereg elhelyezése, gépkocsik parkiroztatása. a vendéglátóipar sajátos baranyai és jellegzetes mohácsi, szerb ételekkel várta látogatóit. a busójárást mintegy tizenötvezren nézték végig.

a „baranyai vasárnapok”, következő rendezvényei lesznek a zengői majális, a siklósi muzsikáló vár, az abaligeti tavirózsák, villányi szüret címmel sorakerülő - a baranyai tájegységek népi kultúrájából, szokásaiból izelítőt adó események./mti/

18.00

- 14 -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel.

mti - b e l f ö l d i h i r e k

1964. február 10.

bb. 1. az ország legkorszerűbb gyógypedagógiai intézete épül  
zuglóban

i sb/sk/vg/gy/cz

1964. február 10.

a 42-es építőipari vállalat dolgozói zuglóban, a kacsón pongrác uti új lakótelep mellett építik az ország legkorszerűbb gyógypedagógiai iskoláját, a nagyothallók intézetét. zalaváry lajos és osztie györgy, a középülettervező vállalat mérnökei és munkatársaik tervezték az új intézetet, amelyben majd az óvodáskortól az általános iskola utolsó évfolyamáig 300 nagyothalló gyermeket nevelnek a társadalom teljes értékű tagjává. a gyermekek nagyobb része bentlakó lesz, mintegy 100 diák pedig a szülői háztól jár majd az intézeti foglalkozásokra.

az építészek gondos tanulmányok alapján, s a legfejlettebb gyógypedagógiai módszereknek megfelelően tervezték meg az épületeket. az intézetben negyvenszemélyes óvodát, 160 férőhelyes kollégiumot és tizenkétantermes iskolát építenek. a kétemeletes kollégiumban többek között két különleges akusztikai szobát rendeznek be. a falakat parafával és más hangelnyelő anyagokkal szigetelik, hogy teljes csendben bonyolítsák le a gyermekek hallásvizsgálatait. megállapítják, milyen rezgésszámu hanghullámokat tudnak érzékelni a nagyothalló gyermekek, s ennek megfelelően beállított hallásjavító készülékkel látják el őket. a tantermekben a szokásos 40-42 helyett 14-17 iskolás tanul majd félköríves ültetési rendben, s az építészek úgy tervezték meg a világítást is, hogy a gyermekek jól láthassák a tanár arcát és szájmozgásából megértsék, megtanulják a beszédet.

/folyt. köv./

- 1 -

*Handwritten signature or mark.*